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FUNÇÃO – LISTA II

 

1. (Enem 2019) Uma empresa presta serviço de abastecimento de água em uma 

cidade. O valor mensal a pagar por esse serviço é determinado pela aplicação 

de tarifas, por faixas de consumo de água, sendo obtido pela adição dos valores 

correspondentes a cada faixa. 

• Faixa 1: para consumo de até 6 m³, valor fixo de R$ 12,00; 

• Faixa 2: para consumo superior a 6 m³ e até 10 m³, tarifa de R$ 3,00 por metro 

cúbico ao que exceder a 6 m³; 

• Faixa 3: para consumo superior a 10 m3, tarifa de R$ 6,00 por metro cúbico ao 

que exceder a 10 m³. 

Sabe-se que nessa cidade o consumo máximo de água por residência é de         

15 m³ por mês. 

O gráfico que melhor descreve o valor P, em real, a ser pago por mês, em função 

do volume V de água consumido, em metro cúbico, é 
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02. (Enem 2019) Os exercícios físicos são recomendados para o bom 

funcionamento do organismo, pois aceleram o metabolismo e, em consequência, 

elevam o consumo de calorias. No gráfico, estão registrados os valores calóricos, 

em kcal, gastos em cinco diferentes atividades físicas, em função do tempo 

dedicado às atividades, contado em minuto. 

 

Qual dessas atividades físicas proporciona o maior consumo de quilocalorias por 

minuto? 

a) I 

b) II 

c) III 

d) IV 

e) V 

  

03. (Enem 2019) O serviço de meteorologia de uma cidade emite relatórios 

diários com a previsão do tempo. De posse dessas informações, a prefeitura 

emite três tipos de alertas para a população: 

• Alerta cinza: deverá ser emitido sempre que a previsão do tempo estimar que 

a temperatura será inferior a 10 °C, e a umidade relativa do ar for inferior a 

40%; 

• Alerta laranja: deverá ser emitido sempre que a previsão do tempo estimar 

que a temperatura deve variar entre 35 °C e 40 °C, e a umidade relativa do 

ar deve ficar abaixo de 30%; 
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• Alerta vermelho: deverá ser emitido sempre que a previsão do tempo estimar 

que a temperatura será superior a 40 °C, e a umidade relativa do ar for inferior 

a 25%. 

Um resumo da previsão do tempo nessa cidade, para um período de 15 dias, foi 

apresentado no gráfico. 

 

Decorridos os 15 dias de validade desse relatório, um funcionário percebeu que, 

no período a que se refere o gráfico, foram emitidos os seguintes alertas: 

• Dia 1: alerta cinza; 

• Dia 12: alerta laranja; 

• Dia 13: alerta vermelho 

Em qual(is) desses dias o(s) aviso(s) foi(ram) emitido(s) corretamente? 

a) 1 

b) 12 

c) 1 e 12 

d) 1 e 13 

e) 1, 12 e 13 

 

04. (Enem 2019) Uma empresa tem diversos funcionários. Um deles é o gerente, 

que recebe R$ 1 000,00 por semana. Os outros funcionários são diaristas. Cada 

um deles trabalha 2 dias por semana, recebendo R$ 80,00 por dia trabalhado. 

Chamando de X a quantidade total de funcionários da empresa, a quantia Y, em 

reais, que esta empresa gasta semanalmente para pagar seus funcionários é 

expressa por 

a) y = 80x + 920. 

b) y = 80x + 1 000. 

c) y = 80x + 1 080. 

d) y = 160x + 840. 

e) y = 160x + 1 000. 
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05. (Enem 2017) Para realizar a viagem dos sonhos, uma pessoa precisava 

fazer um empréstimo no valor de R$ 5000,00. Para pagar as prestações, dispõe 

de, no máximo, R$ 400,00 mensais. Para esse valor de empréstimo, o valor da 

prestação (P) é calculado em função do número de prestações (n) segundo a 

fórmula 

𝑃 =
5000 ∙  1,013𝑛  ∙ 0,013

(1,013𝑛 − 1)
 

Se necessário, utilize 0,005 como aproximação para log 1,013; 2,602 como 

aproximação para log 400; 2,525 como aproximação para log 335. 

De acordo com a fórmula dada, o menor número de parcelas cujos valores não 

comprometem o limite definido pela pessoa é 

a) 12 

b) 14 

c) 15 

d) 16 

e) 17 

 

06. (Enem 2017) Raios de luz solar estão atingindo a superfície de um lago 

formando um ângulo X com a sua superfície, conforme indica a figura. 

Em determinadas condições, pode-se supor que a intensidade luminosa desses 

raios, na superfície do lago, seja dada aproximadamente por I(x) = k . sen(x) 

Sendo k uma constante, e supondo-se que X está entre 0° e 90º. 

 

Raios de luz solar estão atingindo a superfície de um lago formando um ângulo 

X com a sua superfície, conforme indica a figura. 

Quando x = 30º, a intensidade luminosa se reduz a qual percentual de seu valor 

máximo? 

a) 33% 

b) 50% 

c) 57% 

d) 70% 

e) 86% 
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07. (Enem 2017) Os congestionamentos de trânsito constituem um problema 

que aflige, todos os dias, milhares de motoristas brasileiros. O gráfico ilustra a 

situação, representando, ao longo de um intervalo definido de tempo, a variação 

da velocidade de um veículo durante um congestionamento. 

 

Quantos minutos o veículo permaneceu imóvel ao longo do intervalo de tempo 

total analisado? 

a) 4. 

b) 3. 

c) 2. 

d) 1. 

e) 0. 

 

08. (Enem 2017) Um instituto de pesquisas eleitorais recebe uma encomenda 

na qual a margem de erro deverá ser de, no máximo, 2 pontos percentuais (0,02). 

O instituto tem 5 pesquisas recentes, P1 a P5, sobre o tema objeto da 

encomenda e irá usar a que tiver o erro menor que o pedido. 

Os dados sobre as pesquisas são os seguintes: 
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Em que σ é um parâmetro e N é o número de pessoas entrevistadas pela 

pesquisa. 

Qual pesquisa deverá ser utilizada? 

a) P1. 

b) P2. 

c) P3. 

d) P4. 

e) P5. 

 

09. (Enem 2017) Em um teleférico turístico, bondinhos saem de estações ao 

nível do mar e do topo de uma montanha. A travessia dura 1,5 minuto e ambos 

os bondinhos se deslocam à mesma velocidade. Quarenta segundos após o 

bondinho A partir da estação ao nível do mar, ele cruza com o bondinho B, que 

havia saído do topo da montanha. 

Quantos segundos após a partida do bondinho B partiu o bondinho A? 

a) 5. 

b) 10. 

c) 15. 

d) 20. 

e) 25. 

 

10. (Enem 2017) A água para o abastecimento de um prédio é armazenada em 

um sistema formado por dois reservatórios idênticos, em formato de bloco 

retangular, ligados entre si por um cano igual ao cano de entrada, conforme 

ilustra a figura. 

 

A água entra no sistema pelo cano de entrada no Reservatório 1 a uma vazão 

constante e, ao atingir o nível do cano de ligação, passa a abastecer o 

Reservatório 2. Suponha que, inicialmente, os dois reservatórios estejam vazios. 

Qual dos gráficos melhor descreverá a altura h do nível da água no Reservatório  
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11. (Enem 2017) O fisiologista inglês Archibald Vivian Hill propôs, em seus 

estudos, que a velocidade V de contração de um músculo ao ser submetido a 

um peso p é dada pela equação (p + a) (v + b) = K, com a, b e K constantes. 
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Um fisioterapeuta, com o intuito de maximizar o efeito benéfico dos exercícios 

que recomendaria a um de seus pacientes, quis estudar essa equação e a 

classificou desta forma: 

 

O fisioterapeuta analisou a dependência entre v e p na equação de Hill e a 

classificou de acordo com sua representação geométrica no plano cartesiano, 

utilizando o par de coordenadas (p. V). Admita que K> 0. 

Disponível em: http://rspb.royalsocietypublishing.org. Acesso em: 14jul2015 (adaptado). 

O gráfico da equação que o fisioterapeuta utilizou para maximizar o efeito dos 

exercícios é do tipo 

a) Semirreta oblíqua. 

b) Semirreta horizontal. 

c) Ramo de parábola. 

d) Arco de circunferência. 

e) Ramo de hipérbole. 

 

12. (Enem 2017) Em um parque há dois mirantes de alturas distintas que são 

acessados por elevador panorâmico. O topo do mirante 1 é acessado pelo 

elevador 1, enquanto que o topo do mirante 2 é acessado pelo elevador 2. Eles 

encontram-se a uma distância possível de ser percorrida a pé, e entre os 

mirantes há um teleférico que os liga que pode ou não ser utilizado pelo visitante. 
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O acesso aos elevadores tem os seguintes custos: 

• Subir pelo elevador 1: R$ 0,15; 

• Subir pelo elevador 2: R$ 1,80; 

• Descer pelo elevador 1: R$ 0,10; 

• Descer pelo elevador 2: R$ 2,30. 

O custo da passagem do teleférico partindo do topo do mirante 1 para o topo do 

mirante 2 é de R$ 2,00, e do topo do mirante 2 para o topo do mirante 1 é de R$ 

2,50. 

Qual é o menor custo, em real, para uma pessoa visitar os topos dos dois 

mirantes e retornar ao solo? 

a) 2,25 

b) 3,90 

c) 4,35 

d) 4,40 

e) 4,45 

 

13. (Enem 2017) Neste modelo de termômetro, os filetes na cor preta registram 

as temperaturas mínima e máxima do dia anterior e os filetes na cor cinza 

registram a temperatura ambiente atual, ou seja, no momento da leitura do 

termômetro. 
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Por isso ele tem duas colunas. Na da esquerda, os números estão em ordem 

crescente, de cima para baixo, de -30 °C até 50 °C. Na coluna da direita, os 

números estão ordenados de forma crescente, de baixo para cima, de -30 °C até 

50 °C. 

A leitura é feita da seguinte maneira: 

• a temperatura mínima é indicada pelo nível inferior do filete preto na coluna da 

esquerda; 

• a temperatura máxima é indicada pelo nível inferior do filete preto na coluna da 

direita; 

• a temperatura atual é indicada pelo nível superior dos filetes cinza nas duas 

colunas. 

Disponível em: www.if.ufrgs.br. Acesso em: 28 ago. 2014 (adaptado). 

Qual é a temperatura máxima mais aproximada registrada nesse termômetro? 

a) 5 °C 

b) 7 °C 

c) 13 °C 

d) 15 °C 

e) 19 °C 
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14. (Enem 2017) Pivô central é um sistema de irrigação muito usado na 

agricultura, em que uma área circular é projetada para receber uma estrutura 

suspensa. No centro dessa área, há uma tubulação vertical que transmite água 

através de um cano horizontal longo, apoiado em torres de sustentação, as quais 

giram, sobre rodas, em torno do centro do pivô, também chamado de base, 

conforme mostram as figuras. Cada torre move-se com velocidade constante. 

 

Um pivô de três torres (𝑇1, 𝑇2 e 𝑇3) será instalado em uma fazenda, sendo que 

as distâncias entre torres consecutivas bem como da base à torre 𝑇1 são iguais 

a 50 m. O fazendeiro pretende ajustar as velocidades das torres, de tal forma 

que o pivô efetue uma volta completa em 25 horas. Use 3 como aproximação 

para π. 

Para atingir seu objetivo, as velocidades das torres 𝑇1, 𝑇2 e 𝑇3 devem ser, em 

metro por hora, de 

a) 12, 24 e 36. 

b) 6, 12 e 18. 

c) 2, 4 e 6. 

d) 300, 1200 e 2700. 

e) 600, 2400 e 5400. 
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15. (Enem 2017) Dois reservatórios A e B são alimentados por bombas distintas 

por um período de 20 horas. A quantidade de água contida em cada reservatório 

nesse período pode ser visualizada na figura. 

 

O número de horas em que os dois reservatórios contêm a mesma quantidade 

de água é 

a) 1. 

b) 2. 

c) 4. 

d) 5. 

e) 6. 

 

16. (Enem 2016) Uma cisterna de 6 000 L foi esvaziada em um período de 3 h. 

Na primeira hora foi utilizada apenas uma bomba, mas nas duas horas seguintes, 

a fim de reduzir o tempo de esvaziamento, outra bomba foi ligada junto com a 

primeira. O gráfico, formado por dois segmentos de reta, mostra o volume de 

água presente na cisterna, em função do tempo. 
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Qual é a vazão, em litro por hora, da bomba que foi ligada no início da segunda 

hora? 

a) 1 000 

b) 1 250 

c) 1 500 

d) 2 000 

e) 2 500 

 

17. (Enem 2016) Para uma feira de ciências, dois projéteis de foguetes, A e B, 

estão sendo construídos para serem lançados. O planejamento é que eles sejam 

lançados juntos, com o objetivo de o projétil B interceptar o A quando esse 

alcançar sua altura máxima. Para que isso aconteça, um dos projéteis 

descreverá uma trajetória parabólica, enquanto o outro irá descrever uma 

trajetória supostamente retilínea. O gráfico mostra as alturas alcançadas por 

esses projéteis em função do tempo, nas simulações realizadas. 

 

 

 

Com base nessas simulações, observou-se que a trajetória do projétil B deveria 

ser alterada para que o objetivo fosse alcançado. 

Para alcançar o objetivo, o coeficiente angular da reta que representa a trajetória 

de B deverá 

a) Diminuir em 2 unidades 

b) Diminuir em 4 unidades 

c) Aumentar em 2 unidades. 

d) Aumentar em 4 unidades. 

e) Aumentar em 8 unidades. 
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18. (Enem 2016) Para garantir a segurança de um grande evento público que 

terá início às 4 h da tarde, um organizador precisa monitorar a quantidade de 

pessoas presentes em cada instante. Para cada 2 000 pessoas se faz necessária 

a presença de um policial. Além disso, estima-se uma densidade de quatro 

pessoas por metro quadrado de área de terreno ocupado. Às 10 h da manhã, o 

organizador verifica que a área de terreno já ocupada equivale a um quadrado 

com lados medindo 500 m. Porém, nas horas seguintes, espera-se que o público 

aumente a uma taxa de 120 000 pessoas por hora até o início do evento, quando 

não será mais permitida a entrada de público. 

Quantos policiais serão necessários no início do evento para garantir a 

segurança? 

a) 360 

b) 485 

c) 560 

d) 740 

e) 860 

 

19. (Enem 2016) Um dos grandes desafios do Brasil é o gerenciamento dos seus 

recursos naturais, sobretudo os recursos hídricos. Existe uma demanda 

crescente por água e o risco de racionamento não pode ser descartado. O nível 

de água de um reservatório foi monitorado por um período, sendo o resultado 

mostrado no gráfico. Suponha que essa tendência linear observada no 

monitoramento se prolongue pelos próximos meses. 
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Nas condições dadas, qual o tempo mínimo, após o sexto mês, para que o 

reservatório atinja o nível zero de sua capacidade? 

a) 2 meses e meio. 

b) 3 meses e meio. 

c) 1 mês e meio. 

d) 4 meses. 

e) 1 mês. 

 

20. (Enem 2016) Uma liga metálica sai do forno a uma temperatura de 3 000℃ 

e diminui 1% de sua temperatura a cada 30 min. 

Use 0,477 como aproximação para log10(3) e 1,041 como aproximação para 

log10(11). O tempo decorrido, em hora, até que a liga atinja 30℃ é mais próximo 

de 

a) 22 

b) 50 

c) 100 

d) 200 

e) 400 

 

21. (Enem 2016) Em 2011, um terremoto de magnitude 9,0 na escala Richter 

causou um devastador tsunami no Japão, provocando um alerta na usina nuclear 

de Fukushima. Em 2013, outro terremoto, de magnitude 7,0 na mesma escala, 

sacudiu Sichuan (sudoeste da China), deixando centenas de mortos e milhares 

de feridos. A magnitude de um terremoto na escala Richter pode ser calculada 

por 

 

Sendo E a energia, em kWh, liberada pelo terremoto e 𝐸0 uma constante real 

positiva. Considere que 𝐸1 e 𝐸2 representam as energias liberadas nos 

terremotos ocorridos no Japão e na China, respectivamente. 

Qual a relação entre 𝐸1 e 𝐸2? 

a) 𝐸1 =  𝐸2 + 2 

b) 𝐸1 = 102 ∙ 𝐸2 

c) 𝐸1 = 103 ∙ 𝐸2 

d) 𝐸1 = 10
9

7
𝐸2 

e) 𝐸1 =
9

7
𝐸2
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---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

GABARITO 

1. A 

2. B 

3. A 

4. D 

5. D 

6. B 

7. C 

8. D 

9. B 

10. D 

11. E 

12. C 

13. E 

14. A 

15. A 

16. C 

17. C 

18. E 

19. A 

20. D 

21. C 

 


